

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

与文明同行 我的城市我的家

家

宝鸡日报 3版

2020年8月17日

责任编辑：张笑侠
美编：李依涵
校对：张琼

武超： 见义勇为的中国好人

马庆昆 容妍

2007年，协助民警成功抓捕犯罪嫌疑人；
2008年，徒手制止行凶歹徒；
2014年，及时夺下互殴一方的双截棍，避免冲突升级；
2017年，不顾个人安危，勇救落水青年；
……

这就是第六届宝鸡市道德模范荣誉称号获得者武超，现任宝鸡市养生协会党支部书记。十余年来，他坚持善行义举，数次见义勇为。2017年，武超勇救落水青年，获得社会广泛关注，今年疫情期间，武超主动申请，坚守防控一线，为我市抗击新冠肺炎疫情作出贡献。

冰冷湖水 见证英勇无畏

武超1999年参军入伍，2015年退役。在待安置期间，武超没有等安排、靠组织、要帮助，而是自愿承担起了社会公益服务组织的有关工作。

2017年3月5日，武超带领志愿者在市人民公园参加志愿服务活动时，一年轻人失足落入湖水中。武超发现后，当即跳入冰冷的湖水，与同事王晓峰将已经昏迷的落水者救起，并立即对其实施心肺复苏。落水者苏醒后被送往医院，最终脱离生命危险，这一幕恰好被正在采访志愿服务活动的记者拍摄下来。当晚，武超勇救落水青年的事迹在陕西新闻联播中播出，随后，他见义勇为的事迹被多

家媒体报道，在社会上引起热烈反响。
2017年3月，武超被陕西省委宣传部表彰为“全省学雷锋示范点”优秀负责人。2018年8月，陕西省委文明委表彰武超为“陕西好人”，武超还获评“宝鸡市最美退役军人”；同年9月，武超被中央文明办表彰为“中国好人”，并入选“2018中国好人卷”。

见义勇为 彰显使命担当

武超多次在关键时刻见义勇为，彰显出了军人风采。2007年8月，武超协助金台公安分局民警成功抓捕犯罪嫌疑人；2008年，在市区滨河大道，武超见到4名歹徒殴打他人，面对手持凶器的歹徒，武超以一打四，制止了暴力惨剧的发生。事后，获救人员前往武超所在部队表示感谢。2013年，武超在市区斗鸡综合市场保护老人免受殴打，制止了一起治安案件；2014年，在市区宏文路，两名驾驶员互殴，武超敏锐判断，夺下一方的双截棍，避免了冲突升级。

脱下军装后，武超依然不忘做好事。2016年，武超在市区东风路阻止一起家暴并及时报警；2017年冬，一位骑车妇女滑倒，电动车压在她的身上，武超急忙停车扶起对方。

请战抗疫 播洒心中大爱

今年1月30日，武超向市退役军人事务局党委递交“请战书”，申请驰援火神山医院，是全省首个向党组织请缨前往疫情防控一线的退役军人。之后，武超服从组织安排，到市区东岭社区党支部参加党员志愿服务工作，在社区疫情防控卡点执勤。2月，作为所在社会组织的党支部书记，武超第一时间号召成立了一支20人的“党员志愿者突击队”，主动承担起全市7个点位为期40天的疫情防控执勤任务，带领全队累计检测防疫1.2万人次，实现安全无差错、零感染。



坚守一线的同时，武超多方筹措、积极协调爱心人士向市场监督管理局及执勤社区捐赠了价值5万余元的医用口罩、红外测温枪等疫情防控物资，并及时响应“捐献热血，驰援湖北”号召，献血400毫升支援湖北。

创建文明城市大家谈

市社科联工作人员付敏：
创文要从点滴做起



文明城市创建工作与大家息息相关，谁都不能置身事外。随地吐痰、铺张浪费、不文明遛狗等行为会破坏城市的文明形象，败坏社会风气，负面效应不可小觑。垃圾分类、扶老携幼、文明开车虽是举手之劳，“小事”一桩，但点滴之间却能看出一个城市的文明程度。我呼吁，每一个宝鸡人都应从自身做起，从点滴做起，说文明话、行文明事、做文明人。

渭滨区新建路东社区党委书记、居委会主任沙谦：
希望市民都积极参与创文



如今的宝鸡，城市形象越来越好，群众的文明意识也越来越强。无论是学生、老人还是上班族，大家的生活习惯都发生了改变，举止越来越文明有礼。这座城市，让生活在这里的人们身心愉悦，我也由衷地感到骄傲。宝鸡获得全国文明城市称号来之不易，众人拾柴火焰高，只有大家积极参与，我们的城市文明程度才会越来越高，大家的生活环境也会越来越好。希望每个市民都积极参与创文工作，每个人都为维持创文成果贡献力量。（邓亚金整理）

金台区陈仓镇：

志愿者街头整理共享单车

本报讯 共享单车方便了市民出行，但乱停乱放现象时有发生，给人们的生活和出行造成了困扰。日前，金台区陈仓镇组织志愿者，集中规范摆放辖区内乱停乱放的共享单车。

当天，陈仓镇各社区文明专干、志愿者与部分居民共60余人走上街头，将乱停乱放的共享单车

统一停放至规定区域。同时，提醒和劝导使用单车的市民自觉遵守交通规则，文明使用共享单车。相关负责人表示，通过这次行动，极大改善了辖区的交通环境和市容市貌。今后，他们还将加大对共享单车的整治力度，并引导市民文明骑车、规范停放。

（张远）

第六届宝鸡市道德模范风采展示

出租车运营看文明

记者乘坐出租车体验观察——

车辆干净整洁 司机文明待客

本报记者 马庆昆

率较高，给群众出行带来极大便利。

8月13日，记者在市中心医院门口看到，不少出租车有序进出医院，车顶显示屏上“空车”红字、“有客”绿字非常清晰。记者随机坐上了车牌号为陕C·T9615的出租车。“您好，请问您要去哪里？”刚坐下，司机就礼貌地询问，在得到答复后，司机启动车辆，按下计价器，驶向目的地。记者观察车内，各种用具摆放整齐，座套崭新。行驶过程平稳，在路口遇到行人时，司机能做到停车礼让行人。这位出租车司机名叫管希锋，今年49岁，他说，开了多年车，他经常遇到有乘客将物品遗忘到车上，他发现后，会通过出租车公司或自己联系把失物交给失主。记者到达目的地后，发现手机没电关机

了，身上也没带现金，无法支付车费。管师傅并没有为难记者，他说没关系，谁都会遇到不方便的时候，让记者不要着急，他把自己的电话号码写下来，让记者方便的时候加他微信，通过微信支付即可。

当天，记者在市区联盟路上，又坐上了车牌号为陕C·T2987的出租车，车内开着空调，温度舒适。这位司机叫杨建鹏，他还在车里装上了视频播放器、照明灯，摆放了饮料、纸巾，供乘客免费使用。记者了解到，杨建鹏经常做好事，在我市疫情防控工作中，他义务接送医务人员一个多月时间。

据了解，市区目前拥有1600多辆出租车，行业管理越来越规范。8月14日，记者在街上随机采访时，经常乘坐出租车的乘客端木建峰说：“现在宝鸡的出租车服务真不错，车越来越好，司机对人和气、热心，坐出租车是一种享受！”

现场目击

笔者走访市区多个出租车候车区发现——

少数出租车不按规定上下客

本报讯 8月13日，笔者走访市区经二路、南关路等多个出租车停靠点观察发现，我市大部分出租车都能按规定停车候客，但仍有少部分出租车存在人行横道上上下客、不在停车位候客等不文明现象。

当天上午9时许，笔者在市儿童医院门口看到，出租车候车区有三辆出租车在候客。此时，一辆出租车开了过来，将车停在了人行横道上，待乘客下车后，这辆车只是往前开了一点，继续等候需要乘车的市民，未按规定停在候车区。笔者在此观察近20分钟发现，到此的多数出租车都能按规定在乘客下车后，将车驶入候车区，只有少部分出租车为了自己方便，随意停放候客。随后，笔者又来到市区南关路口发现，大部分出租车能按规定在候

不文明现象
曝光台

车区让乘客下车，个别出租车将车直接停在路口（见右图），或停在人行道上让乘客下车，影响过往车辆及行人通行。

出租车驾驶员的一言一行、一举一动，展示着城市的形象，笔者呼吁广大出租车驾驶员都能做到文明出行，共同营造安全畅通、文明和谐的客运环境。（王菁）



市区陈仓园发生交通事故致道路拥堵，等待期间—— 没有一辆车越线行驶

本报讯 8月12日，市区陈仓园发生一起交通事故，导致道路严重拥堵，经过的车辆均有序依次通行，没有发生插队和越线行驶的现象。最后，在交警疏导下，该路段很快恢复了正常通行。

当天晚上7时，正值晚高峰，在市区跃进路南段与陈仓园一路十字，两辆私家车发生剐蹭，导致该处四个方向的交通发生拥堵。笔者看到，各个方向的车均缓慢行

驶、排队通过（见上图），没有一辆车插队或越线行驶，也很少有司机因为着急而鸣笛。10多分钟后，交警赶到现场指挥疏导，很快使这一路段恢复正常通行。交警提示，交通发生拥堵后，车辆违规或者越线行驶，不仅容易发生事故，而且会引发更大面积拥堵，多亏了司机都能文明驾驶，才让他们很快就疏通了道路。（张敏涛）

（上接第一版）G342国道1586km处有落石、1608km处有滑坡，道路通行条件不良。G244国道920km至957km多处路段有滑坡、落石，客运半幅通行；G244国道918km至930km多处塌方、泥石流，公路悬空，道路中断，禁止通行。

渭滨辖区的219省道（原212省道）多处发生滑坡、泥石流、塌方，有滚石落入路面、河水漫过路面，现已对道路进行交通管制。

凤县辖区的219省道黄牛铺长滩坝桥发生山洪，导致交通中断；219省道红花铺永红加油站附近道路中断，已进行交通管制。316国道酒奠梁到留凤关段有少量

落石、滑坡，道路可单向通行。陈仓辖区的310国道1374km+500m处有落石，1377km处有泥石流，宝鸡至甘肃方向道路中断无法通行。

据了解，交警部门在加强预警提示的同时，加大对高速公路、国省道、城市道路的巡查频次，尤其是隧道、临水、临崖等易积水、易发生塌方、泥石流路段，及时清理路障，防止因道路积水、能见度低，导致交通事故和交通拥堵；同时，积极联系路政等部门清理路面，采取交通管制、指挥分流等措施，确保交通安全有序畅通。（白杨）